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金榜教育·2015届安徽省示范高中高三第一次联考

化学参考答案[来源:学科网]
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9．B【解析】A中样品呈块状、绿色，也可能有亚铁离子，A错[image: image8.png]


误；观察钾的焰色应透过蓝色钴玻璃看，B正确；白色沉淀也可能是氯化银，C错误；D中也可能是晶体分解产生的水，D错误。

10．D【解析】第18至24分钟B物质反应减小的浓度是0．15mol·L-1，故B物质的反应速率为0．025mol·L-1·min-1，A正确；前10分钟内A、B分别反应了0．5mol、1．5mol,反应放出的热量为Q/2kJ,C正确；B也正确；第18分钟时改变的条件若[image: image9.png]


是增大了压强则各物质的浓度有突变，图像不符合，D错误。
11．C【解析[image: image10.png]


】过氧化钠不能写成离子，H2SO4与Ba(OH)2溶液反应每生成1mol沉淀同时生成2mol水，硫化钠水解应分步进行，故A、B、D均错误，C正确。[来源:Z_xx_k.Com]
12．C【解析】由题意知a、b、c、d分别为H、O、F、Fe四元素，离子半径应是b＞c＞a，A错误；HF溶液腐蚀玻璃，B错误；Fe3+对过氧化氢的分解有催化作用，C正确；Fe3+不能氧化F-，D错误。

13．D【解析】本题因曲线a代表氨水，曲线b代表弱酸HA，故选项A、B、C均明显错误，根据物料守恒，D正确。
14．D【解析】A、C中不能产生氢气，1mol硅与足量的NaOH溶液可产生2mol氢气，1mol铁与盐酸反应可产生1mol氢气，故A、B、C均错误，D正确。

15．A【解析】晶体锗、晶体硅材料具有半导体性质，A正确；根据对角线相似，Li2CO[image: image11.png]


3性质类似于MgCO3，难溶于水，B错误；由于是饱和Na2SO4溶液，即使生成CaSO4沉淀，也不能说明说明Ksp[Ca（OH)2]大于Ksp(CaSO4)，C错误；SO2使酸性重铬酸钾溶液褪色，表现出的性质是还原性[image: image12.png]


，D错误。
16．[image: image13.png]


C【解析】该电池工作时负极反应是锂失去电子生成锂离子，A错误；．放电时I-向负极（碘极）移动，B错误；C连接正确；锂为较活泼金属，可与水反应，D错误。

17．（8分）
（1）O＞N＞C（1分）

（2）1S22S22P63S1（1分）

（3）离子晶体（1分）

1:2（1分）[image: image14.png]



（4）C2O42-+H2O[image: image15.png]


HC2O4-+OH-（2分）

（5）2NO2(g)+2N2H4(g)==3N2(g)+4H2O(g)；△H=-1135.7kJ·mol-1(2分)[image: image16.png]



或NO2(g)+N2H4(g)==3/2N2(g)+2H2O(g)；△H=-567.85kJ·mol-1

【解析】由题意知A、B、C、D四种元素分别为C、N、O、Na，同周期元素电负性从左至右依次增大；

DB3是NaN3，NaN3中N、N之间以[image: image17.png]


共价键结合；N2的三键中有一个δ键，有两个π键；A、C、D三种元素形成的原子个数比为A:C:D=1:2[image: image18.png]


:1简单化合物是Na2C2O4，C2O42-发生水解，水解以第一步为主；（5）中计算反应热可将第二个反应乘以2减去第一个反应即[image: image19.png]


可。
18．（11分）

（1）CH3OH（l）+3/2O2(g)==CO2(g)+2H2O(l)；△H=-726.6KJ·mol-1(3分)

（2）负(1分)

CH3OH+8OH--6e-==CO32-+6H2O(3分)

（3）4OH--4e-==2H2O+O2↑或2H2O-4e-==O2↑+4H+(2分)

（4）ClO-+H2O+2e-==Cl-+2OH-（2分）[来源:学科网ZXXK]
【解析】燃料为负极，在强碱性溶液中甲醇的氧化产物应为碳酸盐；惰性电极电解硝酸银溶液阳极是氢氧根离子失电子产生氧气，也可以写成水失去电子产生氧气，留下H+；“84”消毒液中ClO-离子在正极上得电子生成Cl-。

19．（12分）
（1）Fe（1分）

N2（1分）

（2）Fe3++3NH3+H2O==Fe（OH）3↓[image: image20.png]


+3NH4+（2分）

（3） V(H2)=0.2mol·L-1·min-1（2分）

K=（2/3）4或2/3（3分）

40％（3分）

【解析】由题意知，A为Fe，B为H2O，C为Fe3O4，D为H2O，E为N2，F为NH3；写出(1)中H2O是气态，计算平衡常数时固体不列入表达式。

20．（10分）
（1）[image: image21.jpg]


（2分）

（2） [image: image22.png]cH,

oH

+ RCOOH

s
=

RC0O

+ Hy0



（2分）

保护酚羟基，防止被氧化（2分）

（3）[image: image23.png]C00H



（2分）[image: image24.png]CO0H



（2分）

【解析】由已知Ⅰ知A为对甲基苯酚，由已知Ⅱ并结合D、M的结构可逆向推断出E的结构。符合要求的E的同分异构体苯环上应有处于对位的两个不同取代基。

21．（11分）[来源:Zxxk.Com]
（1）碱式滴定管（1分）

（2） 有无色无味的气体产生（2分）

（3） 生成了CaCO3沉淀，消耗了CO32-（1分）

既生成了CaCO3[image: image25.png]


沉淀，又生成了Cu（OH)2沉淀，都消耗了CO32-；（1分）

CO32-+Cu2++H2O==Cu（OH)2↓+CO2↑（2分[image: image26.png]


）

(4)

	实验方法、步骤
	实验现象和结论

	取适量洗涤、干燥后的沉淀充分加热，将产生的气体依次通过无水硫酸[image: image27.png]


铜、澄清石灰水。（2分）
（每步1分，共2分）
	若加热时蓝色固体变为黑色，无水硫酸铜由白变蓝，澄清石灰水不变浑浊，则推测1成立，否则不成立。（2分）

（每个现象1分，共2分）[来源:Zxxk.Com]


【解析】第一阶段（a点前）碳酸钠先与盐酸反应；由于Ksp{Cu（OH)2}小于Ksp(CuCO3)，CO32-与Cu2+发生双水解反应，CO32-与Ca2+发生复分解反应。验正推测1时既要检测氢氧化铜，又要证明没有碳酸钙、碳酸铜；只要答案合理均可得分，没有标准答案。

